深入学习贯彻党的二十大精神

本版编辑 周二立 余耀耀 组版 牛 冉 校对 王 静

要闻快览

压实责任保障安全

本报讯 (记者石张楠) 1月22日,全市森林防灭火 工作会议召开。市人大常 委会副主任周天龙出席。

会议深入学习贯彻习 近平总书记关于做好森林 草原防灭火工作的重要指示 精神,安排部署全市森林防 灭火领域专项整治工作。周 天龙指出,要提高政治站位, 森林防灭火工作事关人民群

众生命财产安全,要时刻保 持清醒忧患意识,坚决守牢 消防安全底线红线。要明确 目标任务,加大摸底排查力 度,加快应急处置,加强综合 保障,全面推动工作开展。 要认真履行职责,严格执行 森林防灭火各项纪律和规 定,严肃责任追究,织密森林 防火安全网,全力营造安全 稳定的社会环境。②6

树牢安全发展理念

本报讯(全媒体记者谢 项伟 谢 康)为贯彻落实省 委省政府、市委市政府关 于安全生产工作的要求,1 月22日,副市长张志强带 领相关部门负责同志深入 中心城区, 开展城建领域 安全隐患专项排查整治工

张志强先后来到罗马帝 景小区、市商务局等处,实

地察看消防设施配备、电梯 维保、危楼拆除等安全隐患 排查整治工作,对发现问题 逐项交办明责。张志强指 出,要牢固树立安全发展理 念,强化底线思维、风险意 识,聚焦人员密集场所、重 点领域、重点部位,从严从 紧排查整治隐患,全力保障 人民群众生命财产安全和社 会大局稳定。②6

要求全力搜救失联人员 防范 发生次生灾害 切实保障 人民群众生命财产安全

(上接01版)要加强监测预警, 科学搜救,防范发生次生灾 害。要妥善做好遇难者家属安 抚和受灾群众安置等工作。习 近平强调,春节临近,叠加寒潮 天气影响,自然灾害、交通事 故、安全生产事故等易发多发, 各地区和有关部门要紧盯风险 隐患,压实各方责任,狠抓工作 落实,防范遏制重大人员伤亡 事件发生,切实保障人民群众 生命财产安全。

中共中央政治局常委、国 务院总理李强作出批示,要求 全力组织抢险救援,争分夺秒 搜救失联人员,尽最大努力减 少伤亡,同时细致排查周边地 质灾害隐患,加强险情监测预 警,严防次生灾害。事发地属 高寒山区和民族地区, 要尽快 转移受威胁群众,妥善做好安 置工作, 切实保障群众生命财 产安全,维护社会大局稳定。

根据习近平指示和李强 要求,中共中央政治局委 员、国务院副总理张国清已 率工作组赶往云南现场指导 搜救工作,自然资源部、应 急管理部已启动应急响应, 云南省、昭通市组织力量开 展救援。目前,各项工作在 紧张有序进行中。②9

中国一冶南阳项目部:

开展消防安全检查

本报报 (通讯员石学龙) 为筑牢项目工地消防安全防 线,1月22日,中国一治南阳仲 景国医康养教育基地项目部联 合业主单位及监理单位开展消 防安全专项检查。

此次专项检查深入项目施 工现场、工人生活区和办公区, 重点查看消防安全通道布置、 消防设施设备配备、人员消防 技能水平、动火作业管理等情

况,逐项检查堵塞漏洞,消除安 全生产死角,坚决防住风险、守

据悉,该项目部高度重视 火灾风险防控,进入冬季以来, 通过消防安全演练、安全专项 检查、消防安全教育等措施,有 效增强了施工人员的消防安全 意识,提升了火情的预防和控 制能力,为工程施工安全提供 了有力保障。②6

清华硕士驻村记

百名记者走基层

本报记者 陈琼

王俊钊,"95后"清华大学硕士研 究生,市政务服务和大数据管理局干

屈店村,位于邓州市文渠镇,人口 3600多人,集体经济薄弱,基础设施不 完善,发展短板多。

清华硕士来到屈店村驻村,会发 生怎样的故事?

1月16日,记者在屈店村村部见到 王俊钊时,他正被几位过来办事的村 民围在办公桌前。戴着眼镜、斯斯文 文的他正有条不紊地帮助村民申请小 额临时救助,填写好救助申请表、入户

访谈表等材料,然后又耐心地帮老人 完成医保手机缴费……

"繁杂、琐碎是我每天的工作常 态。"王俊钊笑着介绍,作为村委会主 任助理,乡村振兴、"五星"支部创建、 民政、治安、社保等工作他都深度参 与。"我虽然有过短暂的农村生活经 历,但从没有像现在这样如此深入地 接触农村、了解农村。"

王俊钊是清华大学硕士研究生, 2022年8月,考取河南省定向类选调 生,2022年9月,来到屈店村开启了基

为了更好地融入这片土地,工作 之余,王俊钊喜欢到田间地头走走看 看,碰到不认识的村民,就主动介绍自 己,唠唠家长里短,问问困难诉求,想 方设法帮助解决。

"这孩子不娇气,不傲气,能吃苦, 能扛事。"这是屈店村党支部书记屈修 祥对王俊钊的评价。

王俊钊利用自己的统计专业知 识,把村里妇女"两癌"筛查、防返贫监 测的重点户季度收入算账、农民一次 性粮食补贴等工作全部纳入统计系统 中,大大降低了日常工作量。

驻村第一书记张会卿对王俊钊的 表现竖起了大拇指:去年"三夏"生产 期间,王俊钊与党员干部们奔走在田 间地头。夏粮收获在即却遭遇持续阴 雨天气,看着农户与天抢粮,他和村 "两委"干部四处奔波,终于在凌晨2点 从隔壁乡镇协调到4台收割机,连夜帮 助农户抢收小麦。

"作为选调生,肩负着组织的信

任和期望,自己绝不仅仅是做一个懂 电脑的助理这么简单,而是要以村庄 发展为己任,让村庄面貌越来越好, 群众生活水平节节攀升。"王俊钊说, 驻村一年多来,他与村"两委"干部、 驻村第一书记一起,帮助屈店村争取 资金支持,完善基础设施,规划发展

在大家的共同努力下,村里水泥 道路进组入户,极大便利了群众出行; 村级文化广场破土动工,为群众休闲 娱乐提供好去处;火龙果大棚投入使 用,拓宽了群众致富渠道。

如今,从茫然无措的"外乡人", 逐渐成长为村民口中的"屈店人",王 俊钊感到既欣喜又自豪:"虽然辛苦, 目标却无比清晰,就是要为这片土 地、为村民做些力所能及的事情,在 基层感受乡村振兴脉搏,用青春奏响 时代华章。"②6

宛城区深入推动"六查一打"专项整治

严抓严管促整改

本报讯(全媒体记者孙义峰 通 讯员毛小双)连日来,宛城区聚焦重点 行业领域,着力提升发现问题和解决 问题的意愿和能力水平,推动"六查一 打"专项整治走深走实。

宛城区委、区政府将安全生产"六 查一打"专项行动列入重要议事日程, 多次召开专题会议研究整治推进情 况,创建以区委常委、常务副区长为指 挥长,各副区长为副指挥长,各专项行 动牵头部门、区安委会重点成员单位 主要负责人为成员的指挥部,为做好 "六查一打"工作提供了有力组织保

紧盯危化、交通运输、建筑施工、 城镇燃气、校园、消防等重点行业领 域,充分发挥"领导+专家+纪检"作用, 下沉一线,深入企业,全覆盖检查,实 行隐患排查"日报告"制度,用足用好 约谈通报、挂牌督办等手段,形成了隐

患排查、台账登记、整改实施、复查监 督、反馈销号的闭环管理模式。自"六 查一打"专项行动开展以来,共检查企 业1514家,发现问题隐患941处,已全 部整改完成。

进一步强化网格化管理,落实烟 花爆竹"打非"工作要求。加大对重点 地区、时段的动态巡逻执法力度,依法 严厉查处非法运输、储存、销售烟花爆 竹行为,强化应急预案和保障措施。 自"六查一打"专项行动开展以来,查 破刑事案件2起,查办行政案件15件. 查处非法储存场所1处,查缴烟花爆 竹9826箱。②6

社旗县构建无盲区安全生产责任体系

彻查隐患筑防线

本报讯 (记者范志钦 全媒体记 者王心一)全市安全工作电视电话会 议召开之后,社旗县以正在深入开展 的"六查一打"专项行动为抓手,采取 "地毯式""拉网式"风险隐患排查,全 力构建横向到边、纵向到底、全覆盖、 无盲区的安全生产责任体系。

大员上前,织密织牢"安全网"。社 旗县主要负责同志第一时间带领县委 办、应急局、教体局、卫健委、民政局、 消防救援大队等单位主要负责人,开 展安全生产督导检查,对全县各类寄 宿制学校、各生产经营单位进行实地 走访检查,时刻绷紧安全生产之弦。

社旗县安委办下发《关于进一步加强 当前安全生产工作的提醒函》,对做好 当前安全生产工作进行安排部署,要 求全县各乡镇、各单位继续做好本辖 区、本领域的安全隐患排查整治工作, 全面彻底排查整治各类安全隐患。

强强联合,打响整治"组合拳"。1 月20日下午,该县安委会18个督导 组分赴分管领域,与属地单位、乡镇 政府形成合力,指导安全隐患排查整 治工作。1月21日,社旗县纪委监委 和县安委办组成联合督导组,对全县 安全生产隐患排查整治工作开展情况 进行督导检查,确保安全工作自我排 查取得实效。联合检查组采取"四不 两直"工作方式,随机对各乡镇进行 督导检查,聚焦重点领域、重点部 位,对现场发现的问题隐患及时进行 交办。②6





开足马力

忙生产



1月22日,豫西集团河 南中南工业有限责任公司 生产车间开足马力忙生 产。据介绍,该公司目前任 务量饱满,公司上下正全负 荷运转,拼抢2024年"开门 红"。②6

全媒体记者 陈琢摄



绿染大地织锦绣

(上接01版)休闲广场、透水混凝土游览步 道、健身器材等一应俱全,让市民充分享受到 了家门口的绿色福利。

道路绿化、街头绿化与庭院绿化有机结 合,公园、庭院和街景融为一体,扩大了城市 绿色空间,"城在园中、园在城中、路在景中、 人在花中"正成为现实。

从科学植绿到心中播绿

——全民参与创建氛围浓厚

边绿带、蜿蜒曲折的慢行系统……行走在独 山大道精品街两相路至信臣路段,抬眼见绿、 心情愉悦。

四季常绿的景观道路、春有花夏有果的

独山大道精品街绿化工程是我市园林绿 化工作成效的一个生动缩影。

这一成绩的取得得益于市委、市政府高

度重视园林绿化工作。市委书记朱是西多次 带领市四大班子到园林绿化现场调研督导, 指出要依托南阳地处南北气候过渡带的区位 优势,大力倡导节约型园林理念,坚持因地制 宜,科学种植香樟、法桐、桂花、月季等适生乡 土树种,建好配套设施、完善功能分区、打造 系统景观,美化家园、扮靓南阳,全力加快创 建国家生态园林城市,让人民群众更好地享 受绿色发展带来的实惠。

随着全民参与创建工作的快速推进,"园 林城市"风貌日渐凸显——

有路就有树,有树就有荫。对中心城区 79条次干路、支路进行高标准林荫路打造, 城市林荫路覆盖率达85.92%,城市道路绿化 达标率达95.10%,乡土适生植物应用面积达 85%以上,城市生物多样性保护率达100%。

满眼是绿色,步步是风景。建设了"滨河 型""郊野型""生态型"等多种城市绿道和城

市生态廊道,万人拥有绿道长度1.52公里,城 市绿道服务半径覆盖率96.73%,城市生态廊 道达标率达100%。

立体增绿植,城市换新颜。实施公共建筑、 工业建筑屋顶植绿、墙体挂绿,新增垂直绿化 202处3.8万平方米,增加屋顶绿化面积16万余 平方米;对150多座公厕、80多条背街小巷、18 座桥梁进行高标准立体绿化,立体绿化实施率 达22.47%。创建省市级园林式居住区(单位) 894个,建成区园林式居住区(单位)达60.20%。

如今,中心城区随处可见的一抹抹绿色, 既让市民享受到"绿色福利",更让南阳这座 城市焕发出勃勃生机与活力。

从绿水青山到金山银山

—生态红利助力跨越发展

"处处绿荫环绕、鸟语花香,南阳的生态

环境和城市面貌在近两年改善很大。"卧 龙集团董事局主席陈建成发出由衷赞叹, "我们不仅要在这儿扎根,更要把南阳的 宜居环境宣传出去,吸引更多企业落户南

南阳深入贯彻习近平生态文明思想,坚 持以人民为中心, 牢固树立和践行绿水青山 就是金山银山的理念,把建设美丽南阳摆在 更加突出的位置,以高品质生态环境支撑高 质量发展。

"二龙抱明珠,八水润宛城"。气势恢宏 的南水北调主干渠、川流不息的白河绕城而 过,8条内河纵横城区,这一独特资源禀 赋,形成南阳"碧水绕城、水景相连"的基 本生态景观构架。

我市按照统一规划、全线治污、沿河植 绿的思路,对梅溪河、温凉河等8条内河进 行综合治理,已打造成为城市的风道、绿

道、防洪通道和景观廊道。同时对白河国家 湿地公园进行堤、林、路、桥、水综合 整治,构建了自我修复、生物多样、独 具特色的白河湿地生态系统,形成了万 余亩水面的碧波长湖,建成区蓝绿空间占 比达50.61%,城市湿地保护实施率达

一河清水映宛城,八水绿脉融南阳。蝶 变的新城功能完善、韵味十足, 充满意境与 生机,人在城中走,如在画中行。优美环境 不断刷新群众感知,让宜居的底色更加动

蓝天白云常做客,青山碧水入画来。如 今的南阳,绿色在不断延伸,美景在不断拉 长,一幅人与自然和谐共融的美丽画卷正徐 徐展开,南阳创建国家生态园林城市的步伐 将更加铿锵有力,绿色南阳正在嬗变中绽放 无穷魅力。②9